
  
 

 

Milyen előnyei vannak a felnőttképzésnek és az egész életen át 
tartó tanulásnak? 

 
A munka és az oktatás világa változik; a digitalizáció, a társadalmak elöregedése és a globalizáció 
mind olyan fontos tényezők, amelyek jelentős hatással vannak a jelenlegi (és jövőbeli) 
munkaerőpiacokon való boldoguláshoz szükséges készségek típusára és minőségére. 
 
A felnőttkori tanulás kulcsfontosságú szerepet játszik a társadalmi befogadás és a mindenki számára 
biztosított esélyegyenlőség szempontjából. A felnőttképzés és a hosszú távú tanulásból származó 
előnyök lényegében a következőkre bonthatók: 
 

• Fenntartható gazdasági növekedés és foglalkoztatás 
A felnőttkori tanulás egyik legfontosabb eredménye a foglalkoztathatósági feltételek, az önbizalom 
és a szakmai önállóság javítása - ezzel az emberek jobb karrierlehetőségeket, végső soron pedig 
jövedelemnövekedést tapasztalhatnak. 
 
Más szempontból a felnőttképzésnek köszönhetően megszerzett készségek lehetővé teszik a 
résztvevők számára, hogy átformálják azt, ahogyan jelenlegi társadalmi helyzetüket látják és 
érzékelik, és ezáltal nagyobb önismeretre és önhatékonyságra tesznek szert. 
 
Ez különösen igaz a társadalmi-gazdasági marginalizálódás által fokozottan veszélyeztetett 
egyénekre és kategóriákra, pl. nőkre, migránsokra stb. 
 

• Egészség és mentális jólét - kontrollhelyzet, önhatékonyság 
Az elme aktív és elkötelezett tartása számos, jellemzően az öregedéssel járó gyakori betegséget 
megelőz. 
 
Az oktatásban és képzésben való proaktív részvétel ösztönzi és elősegíti az egészséges életmódot; a 
tanulási programok közvetlen eredményeként elvárt készségek és kompetenciák kiegészülnek a 
résztvevők csoportja által tapasztalt előnyök egy másik csoportjával; a hozzáállás megváltozása, a 
nagyobb önbizalom és a motiváció mind-mind nagymértékben megfigyelhető eredmények. 
 

• Polgári és társadalmi szerepvállalás - céltudatosság, társadalmi hálózat 
A felnőttképzési ökoszisztéma önmagában véve nagyon heterogén, sok különböző kultúra 
kölcsönhatásban van egymással. A tanulóknak lehetőségük van arra, hogy különböző társadalmi 
háttérrel rendelkező emberekkel kerüljenek kapcsolatba; az agrár- és erdészeti környezet egyik 
közvetett előnye valójában az, hogy a résztvevők "sokszínűbbé" válnak - ezt a megújult tudatosságot 
a résztvevők a társadalmakba is beviszik, ami a kohézió és a részvétel széles körű hatását váltja ki. 
 

• Közbiztonság 
A tanulás szélesebb körű előnyeit vizsgáló kutatóközpont által közzétett igen fontos tanulmány azt 
állítja, hogy azok az emberek, akiknek nincs "jelentős" képzettségük/képzettségük a 
munkavállaláshoz, nagyobb valószínűséggel követnek el bűncselekményeket. 
 
A tanulás és az oktatás két olyan változó, amely szoros kapcsolatban áll a bűnelkövetési 
hajlandósággal. A pozitív példaképek hiánya rossz döntésekhez vezet: amikor az emberek 
lehetőséget látnak arra, hogy elkerüljék a kétségbeesett intézkedéseket, szívesen választják a 
"becsületes" életmódot. 


